



市民正在比亚迪展区选购心仪的汽车。

长沙晚报4月30日讯(全媒体记者 彭放 范宏欢 刘捷萍)“正想给家里换一台新车,请问政府的以旧换新政策和参展商的优惠政策可以叠加享受吗?”“湖南车展有什么专属的优惠?在车展购车真的实惠吗?”……4月30日,2024湖南汽车展览会暨长沙市汽车消费节(以下简称“2024湖南车展”)在湖南国际会展中心盛大开幕。同一天,湖南省商务厅、湖南省财政厅联合印发《关于开展2024“惠购湘车”汽车以旧换新促销活动的通知》(以下简称《通知》),汽车报废更新补贴实施细则和汽车置换更新补贴实施细则新鲜出炉。

针对消费者最关注的优惠政策问题,湖南车展组委会负责人在开展当天明确表示,消费者来湖南车展以旧换新或订购新车,可以同时享受以旧换新促销活动的政策红利、车展组委会持续发放的专属福利和参展商真金白银的让利,以最低的价格把心仪好车开回家。

“惠购湘车”补贴先到先得领完即止

《通知》明确,汽车以旧换新包括报废更新(先将旧车报废注销再购新车)和置换更新(先将旧车作二手车转出再购新车)。其中,报废更新按国家统一部署组织实施,置换更新具体实施细则则由省级统一制定。

《汽车置换更新补贴实施细则》明确,补贴申领人须为自然人车主。自2024年4月24日至2024年10月31日(具体结束时间以补贴额度发放情况为准,先到先得,发完即止),在湖南省内转出(不含变更登记,不含报废)本人名下的家用汽车,并在湖南省内汽车销售企业购买家用乘用车新车的,转出的旧车必须是本人名下小型轿车或小型普通客车,购买的新车必须是小型、微型(九座以内)家庭自用的非营运客车(含皮卡)。

按照“本地购车、本地申领、本地核销”原则,申领人在各市州购买家用乘用车新车即申领对应市州购车补贴。根据车辆类型和价格分档予以补贴,以云闪付电子消费券的发放形式进行补贴,具体标准如下:

第一档:购车发票金额5万(含)-10万元(不含)的燃油乘用车,按照3000元/辆给予消费券补贴;同档次新能源乘用车,按照3600元/辆给予消费券补贴。

第二档:购车发票金额10万(含)-25万元(不含)的燃油乘用车,按照4000元/辆给予消费券补贴;同档次新能源乘用车,按照4800元/辆给予消费券补贴。

第三档:购车发票金额25万元(含)以上的燃油乘用车,按照5000元/辆给予消费券补贴;同档次新能源乘用车,按照6000元/辆给予消费券补贴。

符合“惠购湘车”置换更新补贴申领条件的个人可于2024年5月24日10时至2024年11月5日24时期间登录云闪付平台“惠购湘车”补贴申请入口,提交相关资料供平台审核。本次汽车促销补贴先到先得、领完即止。

消费券领取成功后,在参与线下活动商家消费时,通过银联云闪付平台进行核销使用,消费券单张面额50元,满50.1元可用一张消费券,可叠加使用。消费券有效期至2024年11月30日,逾期自动失效,过期不补发。



扫码看政策原文

在深蓝汽车洽谈室,顾客正在与销售人员进行洽谈。

靓丽的车模成为了车展的一道风景线。

2024湖南车展开展,湖南打出政策组合拳推动汽车以旧换新 惠购湘车 焕新出发



仰望U9帅气的车型吸引了不少逛展者前来观看。均为长沙晚报全媒体记者 邹麟 摄

车展现场以旧换新让利福利让人心动

东风日产天籁以旧换新优惠最高7万元,一汽丰田卡罗拉最高优惠4万元,广汽传祺限时购车红包最高6999元,下定岚图全系车型最高享受置换补贴50000元……本届湖南车展现场,各家参展商的展台上,除了热门车型集中亮相,最显眼的地方都亮出了诱人的购车、换新优惠政策,让利力度远超之前。

在一楼的吉利汽车展位前,一款可爱小巧的小型代步车——熊猫mini被一群年轻女孩团团围住。“这款黑粉配色的小车太少女心了吧!车顶上还有个小小的鲨鱼鳍,看起来奶凶奶凶的。”95后范小姐刚工作两年,原本只想来车展饱饱眼福,没想到刚开始逛展,就被这款时尚小汽车吸粉,“以旧换新补贴价格让我觉得心动不如行动。”

“这次湖南车展,我们带来了银河E8、熊猫mini等多款热销新车。”吉利汽车销售人员介绍,目前展会上人气最高的就是熊猫mini,主要定位都市年轻女性用户,在享受以旧换新补贴政策后最低只需1.99万元,刚上班的年轻女孩也可以轻松拥有。

“今天开门红!”10时许,在二楼的比亚迪展区,比亚迪汽车王朝网客户经理刘志红开心地告诉记者,开展不到一个小时,用户颜先生就提了一台秦EV420。

“之前我在比亚迪店里看中了这款车,今天来湖南车展还拿到了专属的‘焕然一新

车礼包’。”颜先生说,大车展确实能享受到大优惠。

湖南车展组委会的“焕然一新送电卡油卡”福利活动展台上,聚集了不少下定金、换新车的消费者。国家利好政策加持、参展商优惠让利助力,湖南车展组委会也推出了专属福利:针对新能源车主推出“焕然一新车礼包”活动;购买或换新燃油车的消费者,则可参加“买新车加石化好油”或“焕然一新送油卡”专属福利。



2024湖南车展开幕



车展首日迎来首台车交付

上接1版①

之后,飞船返回制动发动机点火,推进舱与返回舱分离,返回舱成功着陆,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十七号载人飞船于2023年10月26日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨飞行187天,在此期间进行了2次出舱活动,配合完成空间站多次货物出舱任务,先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等工作,首次完成在轨航天器舱外设施维修任务,为空间站长期稳定在轨运行积累了宝贵的数据和经验;同时,还在地面科研人员密切配合下,完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的重大空间科学实(试)验。

(记者 李国利 刘艺 黄一宸)

上接1版②

传承:工匠精神不断被赋予时代内涵

来自国网湖南省电力有限公司长沙供电分公司的高级工程师、高级技师贺彪,是今年全国五一劳动奖章获得者之一。

从“职业小白”成长为技术专家,他爬过500余座铁塔,参与超高压、特高压输电带电检修近百次,作为公司不停电管控中心配网带电作业班工作负责人,他以“零失误”为地区正常供电保驾护航,堪称新时代的长沙带电作业“特种兵”。

从事带电作业十余年,贺彪拥有国家实用新型专利16项,荣获长沙工匠、湖南省五一劳动奖章、全国电力行业技术能手等荣誉称号。

从“工程机械之都”到“智能制造之城”,近年来,长沙通过创新产教融合模式,加快培育更多高技能高素质劳动者,助推新质生产力发展,奏响劳动最光荣的时代强音。

湖南曙光汽车模具公司工匠学院“实体企业+模拟教学工厂”的办学模式,连接起职业教育与产业发展“最后一公里”。与园区共建的“长沙智能制造技能实训中心”每年为园区“一主一特”主导产业提供职工技能提升培训2000余人次,服务专业技能人才超万人,成为青年工匠成长的“摇篮”。

记者从市总工会了解到,目前“长沙工匠学院”正在抓紧筹备中。未来,“长沙工匠学院”将紧密对接全市产业链,采取岗位培训与学历教育、线上学习与线下培训相结合的模

式,构建产教融合、校企合作的协同育人体系,将工匠精神贯穿人才培养全过程。

“作为一名青年科研工作者,就要在科研上攻坚克难,掌握核心技术,以国家重大需求及经济主战场为指引,将科研成果写在祖国的大地上。”在湖南湘江新区举行的一场劳模主题活动中,湖南省五一劳动奖章获得者、长沙华时捷环保科技发展股份有限公司总经理蒋晓云分享了自己心中的劳模精神。

一个个零件、一道道工序、一次次试验,长沙千千万万劳动者用双手创造幸福,用实干成就伟业。

据市总工会相关负责人介绍,长沙各级深入开展劳模工匠进校园、助企行以及劳模大讲坛、劳模志愿服务等活动,助推新质生产力发展,奏响劳动最光荣的时代强音。

搭台:让奋斗者尽情展现风采

争做新时代奋斗者,长沙建功“舞台”宽广。

3月1日,由中华全国总工会、中央广播电视总台主办的2023年“大国工匠年度人物”评选揭晓,来自铁建重工的张帅坤入选“大国工匠年度人物”,长沙实现“大国工匠”零的突破。

16年来,张帅坤和团队一起潜心钻研“国之重器”——盾构机,创造性解决了多项填补行业空白的关键科学技术难题,研发的盾构机参与了国内几乎所有重大盾构隧道

工程建设。十多年来,张帅坤亲身经历并见证了国产盾构机的发展壮大,更感受到了长沙对自主创新及工匠人才的全力支持。

聚力打造“三个高地”,更需要锻造一支“高素质、高层次、高水平”的新时代产业工人队伍。

近年来,长沙市总工会着眼全市高质量发展大局,深入开展“凝心”“聚力”“建功”“献智”四大行动,联合多部门精心组织实施“长沙工匠铸造工程”,认定颁证“长沙工匠”707名,形成了选匠、育匠、爱匠的长沙工匠建设体系,打造出一支“有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献”的长沙工匠队伍。同时,充分依托劳模创新工作室,带动技能人才奉献、创新、奋斗,为企业生产管理难题,为员工精神培育作示范,为高质量发展装上“加速器”。

发展新质生产力,更需培育一批善于学习新知识、掌握新技术、创新能力强的新型劳动者。市总工会围绕助推全球研发中心城市建设和“4433”现代化产业体系建设,推进产业工人队伍建设改革扩面提质,形成了产业链、人才链、保障链、价值链、责任链“五链”深度融合、协同提升的良好生态。

同时,紧密围绕全市重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,深入推进劳动和技能竞赛。据悉,近年来,长沙广泛开展重点建设项目劳动竞赛,“星城杯”、“十行百优”等技能竞赛,覆盖工种超100个,参与职工超百万人次,17名全国技术能手、195名省级竞

赛优胜选手脱颖而出。全市共培育市级行业状元59名、“百优工匠”531名、示范性劳模和工匠人才创新工作室59个、工匠培育和竞赛基地32家,组织师徒结对8000余对。今年,市总工会还将培育“长沙工匠”100名,举办首届职工技术创新(研发)大赛,推动劳动和技能竞赛向新兴行业领域拓展。

如今,一支知识型、技能型、创新型高素质产业工人队伍正在加快形成,为长沙高质量发展注入强劲动力。

礼遇:全城厚爱致敬劳动者

4月28日晚,长沙音乐厅激情澎湃,歌声嘹亮。

由长沙市总工会主办的“致敬劳动者建功新长沙”五一音乐会暨长沙市首届职工文化艺术节开幕式举行。由长沙基层工会选送的职工文艺爱好者与多位国内知名艺术家同台演出,联袂唱响新时代劳动者之歌。5月1日,长沙将在市户外屏幕开展劳动主题宣传联播,在多处地标建筑大屏开展“看见最美的你”劳动者宣传,湘江一江两岸灯光秀也将再次为劳动者点亮,这是一座城市向广大劳动者致敬。

“长沙,真是一座幸福感满满的城市。”对首批“长沙工匠”之一、湖南永旭信息技术有限公司网络安全工程师彭泳群来说,“长沙工匠”称号不仅是沉甸甸的荣誉,更饱含长沙对技能人才细致入微的温暖关怀。为吸引更多优秀产业工人汇聚长沙,扎

根长沙、建功长沙,长沙出台了16条干货满满的政策措施,在政治关怀、成长激励、生活关爱三大方面对“长沙工匠”予以优待,其中既有“真情实意”的关怀,也有“真金白银”的奖励。

相关措施明确,“长沙工匠”将获得学历提升补贴、技能竞赛奖励、科技创新扶持、职业发展激励、自主创业扶持等众多成长激励“大礼包”;对获得全国一类职工职业技能竞赛的“全国技术能手”及相当层次奖项的高技能人才给予最高100万元奖励,给予培育企业10万元奖励。

礼遇工匠延伸到城市生活的一处处细节:出行乘坐地铁或公交,工匠们只需向车站人员出示“长沙工匠”数字证书或纸质荣誉证书,即可免费搭乘。“长沙工匠”微信公众号还上线了“长沙工匠”数字证书领取服务,工匠们只需简单的指尖操作,即可亮出荣耀满满的“工匠红”。

长沙还给予“长沙工匠”落户、购房、教育、交通等全方位的生活关爱,持续加快工匠生活品质提升,在竭诚服务工匠方面走在前、作示范,打造具有长沙特色的工匠培育、认定、关怀、保障全链条服务体系。

当前,长沙正着力打造“三个高地”,登高攀“新”再出发,作为新征程上的主力军,全市广大劳动者立足各自岗位,用劳动托举梦想,以实干笃定前行,靠奋斗开创未来,在现代化新长沙建设中奋力谱写劳动者的新荣光。